

# 龔俊龍： 全面落實「愛國者治港」 融入灣區培養時代接班人

全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍擔政協之責，傳兩會之音，在自身建言資政的同時，積極思考香港融入國家發展大局的可行之策，踐行推動廣大青年學思貫通、知行統一，培養「一國兩制」事業接班人的歷史使命。

● 全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍

國家主席習近平早前（1月27日）在聽取香港特區行政長官林鄭月娥述職報告時指出：「香港由亂及治的重大轉折，再次昭示了一個深刻的道理，那就是要確保『一國兩制』實踐行穩致遠，必須始終堅持『愛國者治港』。」隨後，在近日備受關注的兩會期間，國務院總理李克強在政府報告中也明確表達了要完善特別行政區憲法和基本法實施相關的制度和機制，堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務。對此，全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍履行政協重任，表達堅定立場，他強調，堅決擁護和支持全國人大完善香港選舉制度，確保「一國兩制」行穩致遠，冀香港抓住機遇，重新出發。

## 完善選舉制度刻不容緩

龔俊龍身居香港，有感於近年來利民政策推行嚴重受阻，意味深長的說道，「近年來選舉產生的部分選舉委員會委員、立法會議員和區議員公然勾結外國政府，針對國家，以『黑暴』、『選舉攪炒』等手段癱瘓特區政府施政，諸如此類的一系列事實證明，香港特區選舉制度存在着漏洞和缺陷，已危害香港社會穩定和國家安全，如果不完善香港特區的選舉制度，香港將永無寧日。因此，『愛國者治港』必須落實在制度上。一定要完善選舉制度，確保香港特區行政、立法、司法機構的組成人員，以及重要法定機構的負責人等，都由真正的愛國者擔任。」



● 左起：張國榮、李朱月華、龔俊龍、鄧清河及龍子明在北京出席全國兩會時合照。

他表示，「愛國者治港」必要且及時，是「一國兩制」的根本原則和核心要義。完善包括香港特區行政長官產生辦法和立法會產生辦法在內的選舉制度，是確保「愛國者治港」得以落實的制度性安排；是維護國家主權、安全、發展利益和香港長期穩定發展的必要之舉；也是確保香港特區政府依法施政和有效治理的當務之急。「同時，完善香港選舉制度具有毋庸置疑和不可挑戰的權威性。」他續指，政治體制問題是中央事權，中央擁有決定香港特區設立及其制度的憲制權。面對特別行政區選舉制度出現的漏洞和風險，中央從憲制層面修改完善相關制度，是其權力和責任所在，完全符合憲法和基本法的有關規定。

他擲地有聲的話語明確表達出，在香港由亂及治的關鍵時期，反中亂港分子必須出局，為了廣大市民安居樂業、香港繁榮穩定，「愛國者治港」勢在必行。

## 站在「巨人」的肩膀上

兩會今天圓滿閉幕，龔俊龍於會議期間不斷傾聽學習，他為國家的發展進步感到自豪與驕傲的同時，也在進一步加深對香港融入國家發展大局的思考。李克強總理的政府工作報告，有四點令其印象頗深。



● 香港廣東社團總會於2021年2月27日在會所舉行「學習夏寶龍主任講話座談會」，龔俊龍與廣總首長堅定支持「愛國者治港」。

首先是中央實事求是、直面困難的精神，對中外政經形勢預判準確，提出了一系列的應對措施，鼓舞人心。其次，在保市場主體上又提出更強有力的措施——減稅降費、優化民營經濟發展環境、擴大開放市場等，「我有信心，未來市場活力將得到釋放，這也將更有力地推動經濟穩定增長。」此外，在關注民生方面，國家提出的保障民生政策強而有力，體現了以人為本、執政為民的濃厚民生情懷，彰顯出中國發展的內在精神動力。而支持港澳融入粵港澳大灣區建設的提案，讓他對國家發展充滿信心，他表示，應堅定目標，抓住大灣區發展機遇，發揮香港自身所長，貢獻國家所需，更好地融入國家發展大局，以發展促進香港民生的改善。

然而，港青融入灣區，目前仍存在着物質與心理上的多重問題有待解決。龔俊龍認為，吸引香港青年到內地工作，是培養「一國兩制」事業接班人的重要舉措。香港青年不願赴內地就業創業，除了一些人對內地有偏見、存在抗拒情緒之外，還有以下兩點因素：一是不適應內地的職場文化，受傳媒等影響，他們普遍認為內地職場是「關係文化」，需要對領導阿諛奉承等；二是內地的收入在扣除個人開支以及交稅之後，普遍比香港要低。因此，他建議，可在粵港澳大灣區選擇一兩地區建立香港大學畢業生就業創業體驗基地，劃出特定區域或若干棟大廈及小型住宅，以低租金專門提供給香港大學畢業生前來就業創業使用，每吸引一位香港大學畢業生前來就業創業，就提供一定數額的創業金和經費補貼，為香港青年提供多種多樣的職業培訓和稅收等政策優惠，多方面多層次培養香港青年人才。



● 龔俊龍表示堅定支持「愛國者治港」，完善選舉制度，確保香港管治權牢牢掌握在愛國愛港者手中。



● 龔俊龍向市民派發防疫用品及「齊打疫苗護己護人」宣傳單張。



## 把握「中國之治」助港經濟騰飛

「十四五」規劃和2035年遠景目標綱要草案，提出了保持香港長期繁榮穩定的一系列重大目標，如支持香港建設國際創科中心、提升國際航空樞紐地位、發展中外文化藝術交流中心等，並對深化內地與香港合作作出具體部署，為香港在「十四五」期間扮演重要角色，融入國家發展大局，給予了重要份量和極大拓展空間。

然而，在展望未來的同時，龔俊龍也看到香港目前還存在的一些深層次社會問題。香港面臨着傳統優勢相對減弱、新的經濟增長點尚未形成等挑戰，他認為要解決這些問題，關鍵在於發展。

「如今，國家的持續快速發展，為香港發展提供了難得機

遇。」面對雙循環發展新格局，尤其是作為粵港澳大灣區的中心城市之一，他強調，香港一定要抓住時代機遇，深度參與國家重大發展戰略，融入內地廣闊市場，投身粵港澳大灣區建設，繼續發揮深度連接中國大陸與世界不可替代的作用，以及在資訊服務、金融服務、科技服務等現代服務業的獨特優勢，貢獻香港之所長。特別是在人工智慧、積體電路、生物技術等領域，與大灣區其他城市密切合作，為大灣區內創新科技從概念轉變為產品提供完整的配套支持服務，尋求科研的重大突破和市場深度拓展，更好地參與國家科技創新發展進程，拓展經濟發展空間，進一步改善民生，推動香港社會的長期繁榮穩定，共建香港美好家園。



● 汕尾市委書記張曉強（右二）為龔俊龍（右三）介紹汕尾產業發展規劃。